#### 做实做细脱贫人口 小额信贷工作

本报讯(记者王婉媚)11月14日,副市 长秦迎军带领相关部门负责人到卢氏县 和灵宝市,通过座谈交流、实地调研等方 式,对脱贫人口小额信贷工作进行调研督

调研组先后到卢氏县横涧乡兴贤里 社区和灵宝市苏村乡,察看群众办理小额 信贷工作流程,与信贷员、脱贫户交流,听 取工作人员现场汇报脱贫人口小额信贷 工作情况。

在座谈交流时,秦迎军强调,要深入

学习贯彻习近平总书记关于巩固拓展脱 贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的一系 列重要讲话精神,端正态度,坚定信心,坚 持问题导向,做实做细脱贫人口小额信贷 工作。要真正摸清底数,明确责任、分解 任务,相关银行要组织人员逐村逐户摸 排,为群众提供小额信贷政策咨询、业务 办理全流程指导等。要多措并举,充分调 动乡镇干部和群众做好小额信贷工作的 积极性,确保圆满完成脱贫人口小额信贷 目标任务。

### 省高校艾防宣讲 暨艺术巡展活动走进三门峡

本报讯(记者师宝华)11月14日,河南 省高校艾防宣讲暨艺术巡展活动(三门峡 站)在三门峡社会管理职业学院举办。

此次活动由省疾控局、省疾控中心主 办,三门峡社会管理职业学院、市卫健委 和市疾控中心承办。针对艾滋病在青少 年学生中的流行特点,省疾控中心艾防所 监测室主任聂玉刚开展了专题讲座,围绕 艾滋病病毒的特点、传播途径等,详细分 析了当前艾滋病流行与防治形势,有效普 及了艾滋病防治知识。

活动现场,市疾控中心设立了咨询 台,通过摆放宣传展板、发放艾滋病宣传 教育手册等,普及预防艾滋病相关知识, 提高广大师生对艾滋病的认识,增强自我 防护章识。

我市通过此次活动,进一步普及了预 防艾滋病及自我保护等相关知识,提高了 青少年防范能力。同时,志愿者防艾知识 和技能得到显著提升,为开展同伴教育、 做好防艾宣传打下了坚实基础。

据悉,为持续发挥好河南省百千万志 愿者的主力军作用,强化宣传效果,省疾 控中心于11月份在全省范围内开展河南 省艾滋病百千万志愿者高校艾防宣讲艺



#### 我市不断拓宽退役军人就业创业渠道

本报讯(记者葛洋)"我们在海南工作 很好,多亏了三门峡市退役军人事务局牵 线搭桥。"11月11日,一位在海南工作的 三门峡市退役军人说。今年9月以来,市 退役军人事务局与河南省退役军人就业 创业海南服务中心"蛟龙到家"项目组签 订战略合作协议,进一步宣传退役军人就 业创业政策,拓宽我市退役军人就业创业

据悉,河南省退役军人就业创业海南 服务中心"蛟龙到家"项目组为退役军人 量身打造了高质量就业岗位,河南省退役 军人就业创业海南服务中心还提供创业 项目,统一协调管理,提供支持保障,让退 役军人实现低风险创业。目前,市退役军 人事务局共联系组织河南籍退役军人赴 琼就业三批25人,以"蛟龙到家"项目组为 平台,分别从事餐饮服务、供应链服务、餐

市退役军人事务局扎实做好跟踪服 务,将退役军人在海南工作生活的视频反 馈给各县(市、区),对于河南省退役军人 就业创业海南服务中心反馈的就业创业 优秀人才,将以喜报形式宣传到家。同 时,积极联系对接我市名优特产资源,以 河南省退役军人就业创业海南服务中心 为平台,对我市名优特产进行展销,不断 拓宽我市农副产品销售渠道。

#### "我家有老兵"系列报道之六

### 父亲曾是战地文艺兵

北社村,是一位年满九旬的革命老兵,也 是一名有着65年党龄的老党员,曾参加过 抗美援朝战争,荣获三等功一次、朝鲜政

1951年4月,父亲应征入伍参加了中 国人民志愿军。同年10月,他随部队跨过 鸭绿江,进入朝鲜新义州。

而后,部队昼伏夜出,徒步行军28个夜 晚,抵达三八线。父亲说,白天敌人的飞机 在空中来回盘旋,侦查搜寻目标。敌机载 有两排重机枪、六发火箭弹、两个炸弹和汽 油弹。汽油弹不是直接落到地面燃烧,而 是在空中爆炸形成火球,整个覆盖至地 面。因此,志愿军白天就住到山沟里、藏到 山窝里,躲避敌机的搜寻。夜晚行军很辛 苦,老乡段权立和父亲是战友,他俩各自用 竹扁担挑着行李,脚上磨出水泡,就用针 挑破,布条绑住,忍着疼走路。

到达三八线后,父亲在距前线四五十 里的新高山基地训练一年多。组织上分 配父亲学手风琴,做一名战地文艺兵。作

我的父亲闫文英,家住灵宝市阳平镇 为文工队战士,枪林弹雨下的火线慰问演 出是常态。在一次慰问演出前协助挖战 壕时,敌人一颗子弹打来,将父亲背在身 上的手风琴箱盖穿了一个洞,非常惊险。

> 桥岩山阻击战打响后,父亲被分配在团 绑扎所,从事伤员救治登记工作。战斗结束 后,他又在部队修筑防御工事、屯兵、屯粮、 屯弹工作中吃苦耐劳、认真负责,成绩显 著。尤其在大练兵中,父亲主动学习训练科 目,热心帮助别人,包教包学、思想互助,带 动大家跳舞,提振了战士们的士气。

> 1953年10月,父亲回国后,在山东所 属部队参加基地建设,并且光荣入了党, 1957年复员。他军旅生涯虽然平凡平淡, 但屡立战功,更是受到了朝鲜政府的嘉奖。

> 2020年,疫情发生后,父亲主动请缨, 加入疫情防控宣传一线。他熬夜编写快 板诗、口号、顺口溜等,通过广播喇叭引导 群众不出门、不聚会、识大体、顾大局,用 实际行动诠释了"退伍不褪色,退役不退 志"的军人本色。

(闫可平口述 本报记者宋杰整理)



### 普查员的工作任务

普查员有七项工作任务:一是认真参 加普查机构组织的各类培训,学习《第五 次全国经济普查方案》和有关细则,熟练 掌握普查工作所需技能。二是主动熟悉 普查小区的地域范围、界线和电子地图, 按地形和道路情况制定入户路线。三是 入户登记时,向普查对象做好宣传告知工 作,认真查阅核对普查对象的各种证照和

会计、统计、业务核算等资料。四是正确 使用普查设备(PAD或智能手机等手持电 子终端,下同)完成单位清查和普查登记 阶段的数据采集、审核、上报。五是严格 执行各阶段质量控制办法,开展数据检 查,参与事后质量抽查。六是做好普查资 料的收集、整理和普查设备的保管。七是 完成当地普查机构交办的其他工作。

## 新时代 新征程 新伟业

天蓝水清环境美

# 我市为白天鹅营造良好栖息环境

本报讯 初冬,随着一批批白天 鹅的到来,三门峡进入"白天鹅旅游 季"。我市以持续的蓝天、碧水、净 土保卫战,为白天鹅营造了洁净、安 全的栖息环境。

监测数据显示,今年,三门峡 已收获228个优良天,同比增加 13天; PM25年平均浓度为38.3微 克/立方米,全省排名第一。全市 上下合力攻坚,强力推动一系列大 气攻坚措施:禁止高耗能高污染行 业新建扩建单纯新增产能项目,持 续加强工业企业污染深度治理、工 业炉窑清洁能源替代和重点行业 VOCs综合治理;推进烟叶烘干烤 房电代煤、燃气锅炉低氮改造、35 蒸吨/小时及以下燃煤锅炉全部淘 汰,规上煤炭消费量控制在1183.5 万吨以内;全面提高煤炭行业清洁 运输比例,煤炭运输车辆尾气排放 达标率100%;推广应用新能源车 和新能源非道路移动机械,抓好工 地、道路、露天堆场、企业生产等领 域扬尘治理,严格落实"六个百分 之百"等要求;强化秸秆禁烧监管, 扎实做好燃煤散烧治理……持续 强有力的生态治理,让黄河三门峡 段形成了42.75万亩湿地,每年到 "天鹅之城"越冬的白天鹅数量不

我市启动2023年碧水保卫战, 对18条黄河一级支流实施专项整 治。从加快推进水环境监管信息 化系统建设入手,对15处主要河流

考核断面全域监控,借助无人机、 监测船、高分卫星等科技手段,强 化技术监控、精准溯源、科学治污, 助力水环境质量稳步提升。开展 黄河干流入河排污口排查整治,共 排查出排污口300余个,逐一建立 清单,启动溯源分类整治,截断所 有排入河流的污水。巩固集中式 饮用水水源地规范化建设成果,开 展县级以上地表水型水源地、乡镇 级水源地和"千吨万人"水源地环 境问题整治"回头看"行动,坚持问 题"动态清零"

我市实施农村人居环境整治提 升五年行动,黑臭水体实现动态清 零,全市累计完成农村生活污水治 理工程540个,农村生活垃圾收运处

置体系覆盖所有村庄并稳定运行。 天鹅湖和洛河卢氏段成功创建"省 级美丽河湖",三门峡境内18条黄河 一级支流全部实现"清水人黄"。全 市水体达标率93.7%,成为河南省唯 一一个水体达标率超过90%的省辖 市,地表水环境质量连续多年排名 全省前茅。

全省森林覆盖率第一、断面水 质全部达标、主要空气指标稳居黄 河流域省辖市前列、黄河流域唯一 一家市级全域"天然氧吧城市"…… 在一张张亮丽生态名片的加持下, 今年冬季,三门峡再次盛情邀请八 方来客共赴天鹅之约,共享人与自 然和谐共生的美好时光。

(常虹)

务公

开

晒



#### 王官黄河湿地生态差

王官黄河湿地位于湖滨区会兴街道王官村黄河岸边,总面积 500余公顷,区域内水面宽阔、物种丰富、水草丰美,是白天鹅在我 市的主要栖息地之一。图为近日记者航拍的王官黄河湿地。 本报记者 李鹏 摄

本报讯"企务公开已成为我们 及时了解和掌握企业管理信息的重 要途径,给了咱职工一本'明白账'。 这是近日,河南能源义煤公司新安煤 矿职工在企务公开栏前查看安全生 产经营计划、招标等情况时发生的-

长期以来,新安煤矿坚持企务公 开,积极建立健全企务公开制度,成 立了企务公开领导小组,明确规定企 务公开运作程序,大力推行矿队两级 企务公开,有力促进了全矿和谐稳 定,有效调动和发挥了广大职工的工

为确保企务公开工作顺利开展, 新安煤矿不断推出新的公开形式,充 实公开内容,完善公开措施,形成了 一套严密有效的民主管理制度和矿 队(车间)、班组三级民主管理网络 并通过必须领导体制到位、必须制度 到位、必须公开到位、必须责任到位 的"四必须"原则,使全矿企务公开工 作形成由党委统一领导、党政工团齐 抓共管、职工群众全员参与、各部门 齐心协力共同推进的良好局面。

在推行企务公开工作中,新安煤 矿注重把握公开内容,不断探索新的 方法,始终把创新贯穿于企务公开民

主管理的全过程,坚持把职工关心的热点、难点、疑点 问题作为企务公开的重点,及时消除职工思想上的疑 虑。同时,定期对各基层单位队伍公开进行监督检 查,及时收集、归类、整理、上报群众建议和意见,自觉 接受职工群众监督,有力推动和促进矿井整体工作高 (侯丹)

#### 渑池县:

# "六大举措"构建现代交通运输体系

本报讯 近日,河南省交通运输 厅《关于下达2023年交通运输绿色 低碳试点项目资金安排的通知》名 单公布,渑池县是三门峡市唯一入 选的省级绿色低碳交通创建县,共 争取省补资金300万元。

近年来, 渑池县交通运输部门 牢固树立以行业绿色低碳理念引 领县域经济高质量发展的理念,坚 持目标导向和结果导向,通过"六 大举措",着力构建清洁低碳、安全 高效、绿色发展的现代交通运输体

织密综合立体交通网。连霍、 垣渑、渑淅高速全面形成十字形高 速路网布局,新国道310、国道241 和省道 312、313、508 及"四好农村 路"高质量发展,互联互通的绿色交 通路网结构进一步完善,交通高效 供给能力增强,交通运输能源资源 消耗进一步减少,为绿色低碳交通 运输提供强大支撑。

加快绿色生态廊道建设。结合 乡村振兴战略,以国省干线、县乡公 路、旅游公路等为重点,加强植被保 护与恢复,推进串联沿线各乡镇,打 通镇域发展交通命脉,促进"公路+" 融合发展。

强化公路养护工艺建设。将 废旧材料再利用和PMC固体燃料 利用技术应用于 G241 路面功能性 修复养护工程、G628(渑池段)改造 工程等项目建设,实现废旧材料循 环利用,全力打造低碳环保公路。

落实绿色低碳基础设施建 设。把生态保护理念贯穿交通基 础设施规划、设计、建设、运营和养 护全过程,优化交通运输能源结 构,推广使用清洁能源,配套建设

公交充电桩72个,更新新能源公 交 206 台。

推进城乡交通一体化建设。突 出便民为民,构建多层次运输服务 网络,推进"交邮""交旅""客货"融 合,实现"快递坐公交"进村、"农产 品坐公交"到乡、"农产品坐公交"进 城的寄递融合目标。

引导公众绿色低碳出行。鼓励 公众使用绿色出行方式,大力倡导 绿色低碳生产生活方式,全力营造 绿色、低碳、节能、降碳的浓厚氛



#### 陕州免套袋苹果受热捧

11月12日,陕州区电子商务发展促进会成员在该区西张村镇窑头村河南龙 陕山果贡天下农业有限公司阳光免套袋苹果基地录制视频,宣传免套袋苹果。 据了解,霜降之后,河南龙陕山果贡天下农业有限公司试验种植的20亩阳光 免套袋苹果糖度上升到16-18.4度,吸引了上海、湖南、山东等地客商上门订购。 本报记者 王建栋 摄

本报讯(记者张茜 通讯员武雪莹)近期, 陕州区纪委监委派驻陕州区人社局纪检监察 组加强工作督导,紧盯就业创业专项资金发 放和政策落实情况开展专项监督,充分利用 信息化手段,建立见习补贴资金发放专项监 督模型,深挖违规违纪问题,推动构建资金监

坚持"当下改"与"长久立"相结合,在从 严教育、管理、监督等方面下功夫,做实专项 监督"后半篇文章"。针对见习补贴发放中存 在的突出问题,及时反馈并督促相关职能部 门检视政策落实和制度执行情况,督促其认 真反思整改、堵塞制度漏洞,推动标本兼治。

在抽查中,监督人员通过电话抽查、见习 补贴申报审查等方式,重点检查见习人员人 身意外伤害保障是否落实,见习补贴是否如 实按标准发放,是否存在虚发、多发、少发等 情况。陕州区人社局相关负责人表示,将继 续强化日常监督与资金申报回头看,为陕州 区就业见习资金补贴发放保驾护航。

就业见习补贴政策是一项促进青年就业 的民生政策。陕州区纪委监委派驻区人社局 纪检监察组将进一步强化监督举措,提升监 督质效,推动职能部门将惠民政策落实到位, 确保资金真正做到惠民利民。

年监